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‘Aoknon 1. 'Eoww A € M, (C). Na beiydet ot n povn rouur) tov A eivarn A = 0 av kat uoévov av A™ = 0.

‘Aoknon 2. Na 6¢iete ou évag unbevodvvauog tivakag A € M, (K), éniaén vndapyetm > 1 étorwote A™ = O,
elvar Staywvonowjoog av kat povov av A = O.

‘Aoknon 3. Na s€etacdsi av undpyel 2 X 2 mivakag pe otoiyeia ano éva ooua K érot dore A3 = O war A% # O.
‘Acknon 4. Av A € M,,(K) kat woyver ou A¥ = O, yia kdmoiov 9stirco axépaio k, va deiydsi ot: A" = 0.

‘Aoxknon 5. 'Eow A € My(K).
(1) AvTr(A?) =5 ka1 Tr(A) = 3, va Boedei n opifovoa | A| tou mivara A.
2) Avr(A) =1 kat Tr(A) = 5, va Bpedei 10 ixvog Tr(A?) tou mivaxa A?.
(3) Av B € My(K) givar évag mivarxag duotog pe wov A, wre: Tr(A) = Tr(B).
(4) Av o A éxer eureg axépaieg 1610tuég kar opifovoa |A| = 5, va Bpedei 1o ixvog Tr(A) tou mivaxa A.

‘Acknon 6. 'Eotw A xai B 6v0 2 x 2 mivakeg ue otorysia and éva ooua K, xar unodétouus ou (AB)? = O. Na
eferaodei av (BA)? = O.

‘Aoknon 7. 'Eotw A xat B 600 2 X 2 wivakeg ue ototyeia ano éva ooua K, kat vrodétovue ot:
A=AB - BA

Na 6eiydei Ote:
A2 =0

‘Acoknon 8. 'Eotw A cvac 2 X 2 mivarxag ue otoiyeia and éva ooua K, xat umodérovue ot:
[Al=0 xar Tr(A)#—1

Na beyd¢i on o mivaxag A + Iz givar avtiotpeyiog kat:

1

-1 B
AT =D 1+Tr(A)A



‘Aornon 9. OcwpoUle TOV TVAKa MPAYUATIKOU apdU@U
1 -1

B=A%—-3A4%+3A% - 24 + 81,

Kat £0T® O mvaKag

(1) Na beydei ot:

B*=-1I,
(2) Eivai o mivaxag B 1 o mivakag A Siayevonomouog vnepdve tou R;
(8) Eivat o mivarxag B 1 o mivakag A Siayevonomoog vrgpdave tou C;

Av glvai otig Tapandve Tepontwoelg o tivaxag B 1 o mivaxag A eivar Stayovonomoog, va 5iayoronomdet.
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3 7> € My(K), éniadn va Bpedei évag

‘Aoknon 10. Na Boedei wia terpayevikn pida tov mivaka A = (

mivaxag B € My (K) éto1 dote B? = A.

‘Acoknon 11. 'Eote € gvag Siavvopuatikdg xapog Tenepacuévns Sidotaons unepdve evog owupatog K xar B wa
Baon v €. 'Eowe f: &€ — € évag evbouop@iouds tou € kar P(t) € K[t] éva rofvovupo. Tote:

Mg (P(f)) = P(M5(f))

‘Aornon 12. 'Eoww f: &€ — & évag evbouoppiouocs touv K-diavvouaticov yapove, omou dimg € < oo. Na
beydei oL 10 efldyioro moAuwvuuo e f ouumintel pe 10 eAdytoT0 TOAVOVUUO TOU Tvakd g 0 uia tuxovoa
Baon B wou E:

Qr(t) = QM%‘(f)(t)

‘Aoxknon 13. (1) 'Eoto Q(t) = ag + ait + ast? + -+ + apt™ € K[t] kat A € M, (K). Téte yia xade
avuorpéyipo mvaxa P € M, (K) woxvet ou:

QPPT'AP) = P7'Q(A)P

(2) Na beiydei ot opotot wivakeg xouv 1o 1610 AA)10TO TOAUDVULO.
(3) Na beiydet 611}, yia kade terpayevins mivaka A, ot mivaxes A kar' A éxouv 10 1610 eAdy 1010 TOAUVGVULO.

‘Aornon 14. Bpcite ta eAdayiota ToAUOUUUA TOV akOA0UO OV TUAK®U TOAYUATIKOU GPIOUMU

=N C o

A= Kat B = 0 4 -1
1 0 3 -2 1 5
0 1 2 -1

‘Aoknon 15. Bpeite 10 yaparxmpiotiko mofuovuuo Py (t) tou mivaka

1 2 3
A=|-1 0 4
0 2 2

Kat ot ovvexela ue m Bondeia tov Oswpnuarog v Cayley-Hamilton va vnojloyioste tov mivaka
B =A% —3A% — 44?1 4+ 10470 — A% 4 34° 4 4A* — 11A4° + 44% + 5A+ I;

T Anodevietat 6t ot riivaxeg A ka b A eivat épotot.



‘Aoknon 16. 'Eotw A évag tetpayovikog n X n mivakag. Na Seiydel Oti o wivarag A eival avtiotoéyiuog av kat
HUOvOL av o 01adepog Bpog tou efayiotou Tofvwvuuou Q A(t) tou A eivar un-unbevikdg.
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‘Aoknon 17. 'Eoiw A = (_1

_g> . Me m Bondeia tov Bewpnuatog twv Cayley-Hamilton va ek@ppdoete tTov
avtiorpogo ToU Tivaka

B=A"+5A% 4847 — I
ot uopen KA + A, onou Kk, A € R eglvar katadiniot mpayuaticol aoduo.

‘Acknon 18. 'Eoww A cvag 2 x 2 mivarxag ue otoyeia ano 10 K, kat é0tw k évag euotkoc apiduog, k > 2. Me
Bondeia tov Bewpruarog tov Cayley-Hamilton va anobeydei ot

Ak =0 = A’=0

‘Aoknon 19. Av A eivat gvagn X n mivakag moayuatkov apiduov, Omou n eivat meptttog, va betydel ot
A*+1,#0

Avon. YroBétoupe ot A% + I,, = O kat 9a kataAn§oupe oe dtomo. Oeopoupe to moAudvupo Q(t) = 2 + 1.
Tote Q(A) = O kat ermopévag
Qa(t) | £ +1

Enedn) 10 moAudvupo t2 + 1 eival avayeyo, énetat 6t Q4(t) = t2 + 1. To moAudvupo t2 + 1 8ev éxet
npaypatkég pideg. Ano v dAAn meupd, eneldr) 10 Xapakinelouko oduovupo Py (t) etval mepittou Babuov,
énetat 6t £xetl TOUAAXIOTOV Pla TIPaypatiky pida. Enetdr) to eAdX10To Katl XApaKTploTiKG TIOAUAGVUHO £X0UV
ug ibieg pileg, €netatl 6t 1o €dayioto roAumvupo Q4(1) = t2 4+ 1 éxel TOUAAXI0TOV pa TIPAyPAtiky pida, Kat
auto eivat atoro. Tto droro kataAnfape vrnobétoviag ot A% + I, = O. Apa A2 + I, # O. |

‘Aoknon 20. Eow R(t) =ap+ajt+---+ apt® éva mofudvupo unepave tou K ue ag # 0.
(1) 'Eoww f: &€ — & évag evdouoppioudg tou &, omou € eivar cvag K-Sravvouatikog xwpog nenepacpuguvng
bwaotaong. Av R(f) =0, va beydei orio f givar wopop@iouds kar va urnofoyodei o f -1
2) Av A € M, (K) kar R(A) = 0, va dsx1dei 611 0 A givar avtiotroéyiuog kat va vrofoyodsi o AL,

‘Aoknon 21. Na Bpedei 10 eAdyioto TOAVGVUNUO ToU Tivaka

0 0 1
A=11 0 0
010
Eivai o mivaxag A stayovoronjoog (o) vngpave tou R; () vrnegpave tou C;

‘Aoknon 22. 'Eotw on X n mivakag

11 1

11 1
A=

11 --- 1

(1) Na beiydei o o mivakag %A elvar tavtobvvauog, éniadr (%A)2 =14

T n

2®ac.)p01'1ps YVQROTO OTL: «kade ToAU@VUUO TteptitoU SaduoU Ue TpayUatkoUs OUVTEAEOTES EXEL TOUAAXIOTOV Uil Toaypuatikn pilar.



(2) Na Bpedet 1o eAdyioto ToAVDGVUUO TOU %A.
(3) Na beyydei ont o mivarxag %A elvar draywvoromjoyog. Ilowd givar n Siayovia Hop P wou;

YrnievOupidoupe 6t n oxéon opootntag n X n rmvakev eivat pia oxéon woduvapiag oto ouvoro M, (K). H
KAdon opowdtntag evog mivaka A € M, (K) arotedeitat and 1o 6Uvodo 0A@v TV 1 X N MVAKGV pe oToleia
ano 1o oopa K ot oroiot eivat 6potot pe tov A.

‘Aoxknon 23. Na nepypapouvv ot biapopetikég kidoeig opootnrag evog nivaxa A € My, (K) yia tov omoio woxvet

A3=A
1 2 —1
‘Aoknon 24. Oezwpovuc ovmivaka A=|1 0 1
4 —4 5

(1) Na Bpedei un-unbdevied nofvwvuuo Q(t) étor wote Q(A) = 0.
(2) Na 6eifete 6110 A sivar avtiotpéyiuog kai va Boedei moAuodvuuo P(t) étot ote P(A) = A~L,

‘Aornon 25. Gzwpouvue oV mivaka

2 -1 -1
A=10 -2 -1
0o 3 2
(1) Na 6eydei 6u o mivakag A eivar avuorpéyiuog kat va Bpedet tofjuaovuuo P(t) étol wote:
A2 =P(A)

(2) Na beydei ont
A2018 _ 2A2017 — A2 —92A

‘Aoknon 26. Na Bpedei 10 efldytoto TOAVOVUUO TOU TvaKa mpayuatkov aptlduov

2—a a a—3
A= 1 0o -1
0 1 -1

Etvai o A Siayouonomouog;

‘Acknon 27. 'Eote 6t A € M, (K) eivar évag nivaxag tétotog dote A> = 2A. Avo A sivai tivakag mpaypaukeov
apuov, éndadn av K = R, va eydei otr 0 A eivar siaywvonomotuog. Ioid givat n iayovia poper| 1ou;
Av o A eivar mivakxag pniav apduov, éndadn av K = Q, givat o A givar Stayovoronjoog;

‘Acknon 28. 'Eotw A évag 4 X 4 mivaxag moaypuatikov apiduav yia tov onoio oxvou ta e§Ng:

1 0 0 0 0 0 1 2
0 0 0 0 2 4 0 0
4 11 {o]” 4 ol | o 4 ol (o] 4 21 | -4
0 0 1 -1 1 2 1 2

Na Boedei 10 eAdyioto moAuwvuuo tou A.



YrnievBupidoupe ot:

(1) 'Evag evbopoppiopog f: € — € kadeitar unbevodvvauog av: 7 =0, yia karnowo m > 1.
(2) O mivakag A € M,,(K) kaAeitar undevodvvauog av: A™ = 0, yia karwowo m > 1.

‘Aoknon 29. 'Eotw € évag K-Siavvouatinog xwpog dwaotaong dimgé = n kar f: € — € évag evdouopPioudg
tou €. Tote ta axdiovda sivar woodvvaua:

(1) O f eivar undevodvvauog: f™ = 0, yia karowo m > 1.

(2) H povn botyur) wou f eivar n undevurn.

@) f*=0.

(4) To efayioro mofuwvuuo Qf(t) tou f eivar g poperc: Qf(t) = t™, yia kamow m > 1.

‘Aoknon 30. Eoww A € M, (K) évag teroayoviucog mivaxag. Tote ta akdfovda eivar ioobvvaua:

(1) O A elvar unéevobvvauog: A™ = O, yia kamoto m > 1.

(2) H povn botyur) ou A givar n unbevuen.

(8) A" = O.

(4) To efayioro moAvwvuuo Q 4(t) eivar e poperic: Q A(t) = t™, ya kamoro m > 1.

‘Aoxknon 31. Av A, B € M, x,,(K). Tote ot mivakeg AB kat BA éxouv 10 i610 xapakinoiotkd moAuvuuo :
Pap(t) = Ppa(t)

‘Aoknon 32. 'Eow & fvag K-6tavvouatindg ywpog nenepaouévng biaotaong, kat éotw f, g: € — &€ bvo
evbopopgiouol tou €. Tote ot evbouoppiouol f o g kat g o f gxouv 10 iblo yapaxtnpiotikd TOAVOVUUO

Ppog(t) = Pyog(t)

‘Aoknon 33. 'Eotw A gvag 2 X 2 mivakag ue otoiyeia anod éva ooua K rat umodétouue o ot ibotuéc ov A
etvar 3 kar —1. 'Eotwn > 0. Na Boedei o mivarxag A™, Vn € 7, ovuvaptroet tov mwdkov A kai Is, og U0 ugon:
(1) Na Bpedovv apduoi a,,b, € K éto1 dote: A" = a, A + b, .
(2) Na Bpedovv apduoi ¢, d, € K étot dote: A1 = ¢, A+ d, L.

‘Aoknon 34 (Oewpnua Cayley-Hamilton). 'Eotw A évag n X n mivakag ue ototyeia ano éva oopa K. Av Py(t)
givai 1o yapaxmmpotiko mojuovuuo tou wivarxa A, va deydei oti:

Pa(A) =0

H endpevn opdda aoknoewnv 33 - 38 apopd tautdypovy diaywvoroinon eviopopplopav Kat TEIPAYOVIKOV
MVAK®V, JE TV akoAoubrn évvola.

(1) Eoww & évag K-8avuopatkog xopog nenepacpévng didotaong kat f, g: € — € 6o evbouopgiopoi
tou €. Tdte o1 evopopgiopoi f Kal g kadouvial Tautéxpova §1aywvonootpol, av undpyetl aon
C tou € 1 oroia arotedeitatl aro 161o06iavuopata ou f Kat tou g.



(2) Eow A, B € M,(K) 6o n x n nivakeg pe otoxeia and to oopa K. Ot mivakeg A, B xalouvtat
TAUTOXPOoVa §1ay®Vomouotpot av Urtdpxel avilotpeyipog mmivakag P €totl oote:

Pl A.P=A Kat Pl.B.-P=A,

orou ot riivareg Aq katr Ag gival Siayoviol. AnAadr) av urapxel avuotpeyipog mivakag P o oroiog
dlaywvortotet tautdypova toug A, B.

‘Aoknon 35. Eoww A, B € M,,(K) 6vo n x n mivaxeg ue otoiyeia anod 1o ooua K. Av ot mivakeg A, B givar
Tautoypova O1ay@wVoTo ool TOTE IOXUEL OTL:
AB=BA

‘Aornon 36. 'Eoww f: &€ — & évag evbouop@ioudg, onov dimg € < 0o. Ymodetouue ot
E=VeW ka f(V)CV
Bewpouie Tov enayousvo evdouopProud fy = fly: V—"V, omou f|y eivai o tepropiopds tou f otov undywpo V.
(1) Na éexdei ou 10 efayioro mofuwvupo Qf,(t) ou fy Saipei 10 efdyioto mofuwvupo Q¢ (t) tou f:
Qr,(t) | Qr(t)
(2) Na beydei onr

O f eivair Sraywvonomoog —— O fy eivai siaywvomonjouog

‘Aoknon 37. 'Eotw f: &€ — € évag evbouoppioucg, onou dimg € < 0o. Ymodérouue ou

E=ViVo@®--- DV, Kat fOV)CV;, 1<i<k
Bewpolpe T0US emayousvoug evbouop@iopovs fy,: Vi —V;, onouv fy, = fly, elvar o mepropioucs wou f otov
unoxwpo V;. Tote:

O f evar Sraywvonowmowog < O fy, eivai Srayovomoujopog, 1 <1i <k

‘Acoknon 38. 'Eotw & cvag K-Siavvouatikog xwpog nengpaocuévng didotaong kat f, g: € — € 5vo evdouoppr-
ouot tou €. Ymodérouue ot ot f kai g eivar Siayovonomotuot kat f o g = g o f. Na beydei ot unapyet Baon C
tou € n omoia anotefeitar anod 6r0davvouata ou f kat wou g.

H axkd6Aoubrn Aoknon apouoiadel éva Kpliplo tautdxpovng dlaymvortoinong yia evéopopplopoug.

‘Aoknon 39. 'Eoww & cvag K-Stavvouatikog xwpog nengpaocuévng biaotaong kat f, g: € — € dvo evdouop@r-
opot tou €. Tote ta axdAovda givar wwodvvaua:

(1) Ot f kat g eivar tavidypova diaywvOTonotuoL.
(2) Ot f kat g eivar Siaywvomomoot kat: fog=go f.

H akd6Aoubrn Acknon napouotadel £va KpLtjplo Tautoxpovng 61aymvortoinong yia IeIpay®vikoug mivaKkeg.

‘Aoknon 40. 'Eotw A, B € M, (K) 600 n x n mivaxeg ue otoyceia ano o ooua K. Tote ta akdfovda givar
wodvvaua:

(1) Ot mivaxeg A kar B eivat tavtdxpova 51ay@vonootiuot.

(2) Ot mivaxeg A xar B eivar 6iaywvonomoot kat: A B = B A.



‘Aoknon 41. Bezwpouvue 10V akoAovdo Tivaka TPayuatkov apdumu :

0 10
A=12 -2 2
2 -3 2

(1) Eivat o mivaxag A 61aywvomomouoc;
(2) Na Bpedsi avuotpéyipog nivarxag P étot wote o mivakag P! - A - P va eivai dve 1otyovikog.

‘Agrnon 42. Gswpouue oV ivaka

8 14 11
A=[-3 -5 —5
~1 -2 0

Na Bpedei avtiorpéypog ivakag P étot éote o mivakag P~ AP va sival dve 1otyeovikog.



